

AKTUÁLNĚ...

Rekonstrukce dvou domů pro seniory dokončena

Po roce stavebních úprav objektů Charitních domů sv. Václava a sv. Alžběty nabídnou tyto domovy pro seniory klientům větší soukromí, větší možnosti využití aktivizačních terapií včetně gardenterapie na rekonstruovaných zahradách. Obě rekonstrukce jsou financovány prostředky z Programu švýcarsko-české spolupráce.



„Cílem obou projektů bylo z kvalitnější ubytování seniorů ve smyslu snížení počtu uživatelů v jednom pokoji. Nově tedy budou mít mnozí klienti již samostatný jednolůžkový pokoj, kterých je 56, dvoulůžkových pokojů je 15 a třílůžkové pokoje díky rekonstrukci zcela zanikly,“ uvedl ředitel Charity Ostrava Martin Pražák.

Kromě rekonstrukce samotných objektů byly u obou charitních domů pro seniory renovovány přilehlé zahrady, kde jsou vybudovány odpočinkové zóny, altány, vyvýšené záhony, skalky

apod., vše s ohledem na možnost využití také pro seniory s omezením mobility. Upravené relaxačně-terapeutické zahrady slouží klientům služby jak pro aktivní gardenterapii, tak pro odpočinek.

Díky stavebním úpravám v Charitním domě sv. Alžběty se podařilo zvýšit také kapacitu denního centra pro seniory v Ostravě-Mariánských

Horách. Službu budou moci nově využívat také lidé s Alzheimerovou chorobou. Proti původním 10, má denní centrum aktuálně kapacitu 15 uživatelů služeb. V obou domovech pro seniory se začaly intenzivněji využívat nové metody sociální práce a klienti se tak mohou účastnit například tréninků paměti, pohybových terapií, relaxačních technik.

Na přebudování obou objektů a z kvalitnější poskytování sociálních služeb získala Charita Ostrava finance z Programu švýcarsko-české spolupráce v celkové výši přes 40 milionů korun. Díky úsporám při výběrovém řízení i změně měnového kurzu české koruny vůči švýcarskému franku se v rámci realizace aktivit podařilo ušetřit zhruba 14 mil. Kč. Z úspor provedeme nový komunikační systém a tepelnou izolaci v Charitním domě sv. Václava a výměnu oken a zateplení objektu Charitního domu sv. Alžběty.

Cenu Makropulos získala Charita Ostrava

Již tradičně se v první říjnový večer v Národním divadle v Praze uskutečnilo předávání Ceny Makropulos za péči o seniory, které každý rok pořádá občanské sdružení Život 90. Cenu Makropulos představitelům Charity Ostrava předala náměstkyně ministryně zdravotnictví Lenka Teska Arnoštová. Na slavnostní ceremoniál navázalo benefiční představení Strakonický dudák od Josefa Kajetána Tyla.

Letošní ocenění získala Charita Ostrava za mimořádný přínos v oblasti zdravotních a sociálních služeb. Mimořádný přínos spočívá v provázání zdravotních a sociálních služeb pro seniory a pro osoby se zdravotním postižením, ale také jejich rodinných příslušníků z ostravského regionu. Charitní Komunitní centrum pro seniory přispívá k navázání nových sociálních vazeb, ke snížení osamělosti, udržení soběstačnosti a samostatnosti, odstraňuje izolaci a tím podporuje setr-

vání seniorů v domácím prostředí. Rodinám pak pomáhají další charitní, např. Pečovatelská služba, Domácí ošetřovatelská služba, Denní centrum pro seniory nebo Odlehčovací služba.



„Prodloužení lidského života představuje pro české zdravotnictví nesporný úspěch, to však nestačí. Je nutné vytvářet podmínky pro to, aby přidaná léta, o která dnešní senioři žijí déle, byla také kvalitní a právě o takový výsledek se snaží i letošní vítěz Ceny Makropulos“, řekla při předávání ceny náměstkyně ministryně zdravotnictví Lenka Teska Arnoštová.

Cena Makropulos, inspirovaná divadelní hrou Karla Čapka Věc Makropulos, tak představuje i poselství o snaze všech, kteří se věnují péči o lidské zdraví a tím se podílejí nejen na prodloužení jeho délky, ale i zvýšení jeho kvality.

zdroj: www.mzcr.cz

Stáž ve švýcarských nemocnicích

Díky realizaci aktivit dvouletého projektu „Komplexní program rozvoje hospicové péče v Charitě Ostrava“ financovaného z Programu švýcarsko-české spolupráce administrovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR se podařilo uskutečnit pracovní stáž pěti charitních zaměstnanců ve švýcarských zdravotnických zařízeních.

Cílem stáže bylo seznámení se způsobem poskytování paliativní péče v podmínkách švýcarského zdravotního systému, vzájemné předání zkušeností a jejich využití pro zvýšení kvality hospicové péče poskytované Charitou Ostrava. Stáž proběhla v rámci setkávání se zástupci oddělení paliativní péče v Kantonsspital Graubünden a Kantonsspital St. Gallen a prohlídek jejich zázemí. Proběhlo také setkání se zástupci kantonální paliativní společnosti, která připravuje vybudování prvního lůžkového hospice ve Švýcarsku.

Projekt „Komplexní program rozvoje hospicové péče v Charitě Ostrava“ zahájený v prosinci

2013 a trvající do konce listopadu financovaný z Programu švýcarsko-české spolupráce dále umožnil uskutečnit vzdělávací program o hospicové péči ve všech ostravských nemocnicích, v rámci celodenního semináře bylo proškoleny přes 300 zdravotníků i lékařů. Seminář absolvovalo také okolo 200 studentů zdravotnických středních škol. Poskytnutý grant umožnil v březnu



2015 v Ostravě uskutečnění jednodenní Mezinárodní konference paliativní a hospicové péče, nákup vybavení pro lůžkový Hospic sv. Lukáše a Půjčovnu kompenzačních pomůcek nebo intenzivnější propagaci

hospicových služeb a fundraising.

Děkujeme za poskytnutou podporu z Programu švýcarsko-české spolupráce ve výši 2 065 464 Kč na rozvoj hospicové péče v Charitě Ostrava. dk

„Chodník do nebe“ v hospici již slouží klientům

Zlepšit možnost využívání zahrady pro klienty Hospice sv. Lukáše si kladla za cíl úprava povrchu chodníků v jeho areálu. Finančně tento projekt podpořila grantem Nadace ČEZ a také dárci kampaně „Chodník do nebe“.



Chodníky ve vnitřním areálu zahrady Hospice sv. Lukáše byly v nevyhovujícím stavu. Sypký šterkový materiál neumožňoval klientům, kteří jsou trvale upoutáni na kolečkovém lůžku nebo se pohybují pouze na invalidním vozíku, plnohodnotné využívání zahrady. Díky Nadaci ČEZ, která podpořila projekt rekonstrukce chodníků položením zámkové dlažby grantem 150 tis. Kč,

mohou od července letošního roku klienti trávit více času ve venkovním areálu ostravského hospice, přestože jsou částečně nebo zcela imobilní.

Zahrada Hospice sv. Lukáše je využívána k setkávání a trávení společného času klientů s jejich blízkými, personálem či hospicovými dobrovolníky. Slouží při pořádání kulturních a společenských akcí, kterými je život v hospici doplňován. Přístup na zahradu je pro klienty v přízemí hospice umožněn přímo z jejich pokojů, z prvního patra je bezbariérovost přístupu zajištěna výtahem, který je použitelný také pro klienty trvale upoutané na lůžko.

Rekonstrukci zpevněných ploch, která proběhla v červnu 2015, podpořili také drobní dárci v rámci kampaně veřejné sbírky s názvem „Chodník do nebe“. Dárci shromáždili zhruba 55 tis. Kč, do sbírky se zapojili i občané Strahovic podporou v rámci benefičního dětského muzikálového představení.

Děkujeme Nadaci ČEZ a dalším dárcům, kteří poskytli finanční podporu pro zkvalitnění prožívání závěru života klientů Hospice sv. Lukáše.

dk

Samaritán Open Ostrava 2015

Dne 9. září se v areálu ostravského střediska Don Bosco uskutečnil 12. ročník fotbalového turnaje pro klienty azylových domů – Samaritán Open Ostrava. Turnaj zorganizoval Charitní dům sv. Františka – azylový dům a noclehárna Charity Ostrava. Bojovat o medaile přijelo celkem 5 družstev. Jednalo se o týmy z Azylového domu Jeseník, Charitního domu Samaritán Olomouc, Armády Spásy Ostrava, Bytů na půl cesty – Centra sociálních služeb Ostrava a pořadatelský Charitní dům sv. Františka.

Zahájení turnaje proběhlo v devět hodin za přítomnosti všech týmů, byly vysvětleny pravidla a hrací systém. V základní skupině se hrálo stylem každý s každým. Po odehrání všech zápasů ve skupině se hrálo o umístění na medailových pozicích. Na pátém místě se umístil

tým z Azylového domu Jeseník. O umístění na 3. a 4. místě si zahrály týmy Centra sociálních služeb Ostrava a Armády Spásy Ostrava. Centrum

sociálních služeb Ostrava zvítězilo 1:0 a umístilo se na konečném třetím místě. Do finále pak postoupil Charitní dům Samaritán Olomouc a domácí tým Charitního domu sv. Františka. Ve vypjaté atmosféře dokázal nakonec domácí tým porazit soupeře 4:2, a tak obhájil titul z minulého roku.

Závěrem turnaje poděkoval ředitel Charity Ostrava Martin Pražák všem týmům za vytvoření příjemné atmosféry a uplatňování respektu jak na hřišti, tak mimo něj, což je jeden z nezbytných aspektů života každého z nás i celé společnosti.

Václav Jícha, vedoucí noclehárny,
Charitní dům sv. Františka





Příběh z Poradny Charity Ostrava

V únoru přišel do Poradny starší pán, řekněme mu třeba pan Ptáček. Na první pohled bylo patrné, že mu zdraví neslouží, a to bylo vlastně motivem, který jej přivedl k nám. Chtěl jet do lázní, které mu lékař předepsal, ale jeho zdravotní pojišťovna mu je nehodlala proplatit. Pan Ptáček proto chtěl pomoci se sepsáním stížnosti na pojišťovnu. V březnu přišla od pojišťovny odpověď. V ní se tvrdilo, že lázně mu byly již nabídnuty a pan Ptáček že na nabídku nereagoval. Ten nám ale sdělil, že přes jeho pokročilý věk mu paměť skvěle slouží, a kdyby lázně dostal, pamatoval by si to. A tak ho čekalo kolečko po poště, odkud se úspěšně vrátil s písemným potvrzením, že na jeho jméno v posledních několika měsících od

pojišťovny nepřišlo nic. Pojišťovně jsme to dali vědět a čekali na její další tah...a nic. Začali dělat mrtvého brouka. Když tam pan Ptáček šel, vedení se zapíralo a chovalo se jak parta dětí nacytaná na švestkách. A tak jsme psali dál – na centrálu pojišťovny do Prahy i na Ministerstvo zdravotnictví. A začaly se dít věci. Centrála si prošetřila jednání své místní pobočky. Ministerstvo se ozvalo, že prošetří jednání pojišťovny. A pan Ptáček už do Poradny nepřišel. Po dvou měsících nám doručila pošta pohled: „Hezké pozdravy z Mariánských Lázní.“ P. S. Ty čtyři měsíce průtahů jsme si mohli ušetřit, ale stálo to za to.

*Mgr. Kateřina Karchňáková,
vedoucí Poradny Charity Ostrava*

Akce s Fotbalem pro rozvoj

Již čtvrtým rokem je Charitní středisko Michala Magone – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež zapojeno do projektu pražské organizace Inex – Fotbal pro rozvoj. Fotbal pro rozvoj je unikátní koncept založený na principu fair play, rovnosti a týmové spolupráce. Snahou je umožnit setkání skupin lidí nebo jednotlivců, kteří by se za normálních okolností nesešli. Prostřednictvím fotbalu se podporuje vzájemný respekt a tolerance nejen na hřišti, ale především v každodenním životě. Projekt je spojený s tradiční červenovou návštěvou dobrovolníků z keňské organizace MYSA (Mathare Youth Sport Association) a jejich měsíční světovou turnajovou tour po celé ČR. Společně s českými dobrovolníky (ambasadori) sestaví tým, který pořádá turnaje, workshopy, filmové projekce nebo koncerty. Každoročně během června a července organizuje Inex několik fotbalových turnajů na různých místech ČR. Ve Fotbalu pro rozvoj nejde primárně o to, kdo nastřílí nejvíce gólů a dosáhne nejvyššího počtu vítězství. Vítězem se stává tým, který je po celou dobu nejférovější.

V letošním roce jsme se v rámci projektu Fotbal pro rozvoj zapojili do 5 akcí. První z akcí se konala v květnu 2015, kdy jsme s klienty služby vyrazili na Zlatník pod Lysou horu. Víkend se zúčastnily také děti z SVČ Zálom v Zábřehu a dobrovolník z keňské organizace MYSA –

Moi. Víkendový program zajišťoval dobrovolník z Keni spolu s pracovníci Inexu. Děti se naučily připravovat typická africká jídla, společně s Moiem tančily, zpívaly, hrály fotbal a hry, které jsou oblíbené u jejich vrstevníků v Keni.

V odpoledním klidu si měli možnost popovídat s Moiem o situaci v Keni a o problémech, se kterými se zde setkávají děti a mladí lidé v jejich věku.

Další akce proběhla 10. července 2015 v Charitním středisku Michala Magone. Spolu s Moiem k nám na středisko přijeli i ostatní dobrovolníci z MYSA spolu s českými ambasadori. Jednalo se o celodenní workshop zaměřený především na poznání keňské kultury a bourání veškerých bariér. Workshop vyvrcholil společným zpěvem a tancem před našim charitním střediskem v Ostravě-Dubíně.

Poslední dvě akce ve spolupráci s Fotbalem pro rozvoj se konaly v rámci Festivalu v ulicích, klienti služby byli po celou dobu jeho součástí, protože pomáhali s organizací a propagací. Děti si odtud odnesly mnohé, ať už nové cenné zkušenosti, lepší porozumění světu kolem nich či nově nabytá přátelství. Akce byly spolufinancovány dotací z Moravskoslezského kraje a dohromady se jich zúčastnilo 97 klientů poskytované sociální služby – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež.

*Mgr. Kristýna Řehořová, sociální pracovníce,
Charitní středisko Michala Magone*



Jubileum milosrdenství

Svatý otec František vyhlásil tzv. „Jubilejí rok milosrdenství“, který začíná letos 8. prosince a bude zakončen na slavnost Krista Krále 20. listopadu 2016. Tato mimořádná událost je příležitostí, abychom v každodenním životě prožívali ono milosrdenství, kterým nás Otec zahrnuje od věků. Dále František zdůrazňuje, abychom se nechali v tomto Jubileu Bohem překvapit – vždyť On nikdy neustává otevírat dokořán bránu svého srdce, aby nám opakoval, že nás má rád a chce s námi sdílet svůj život. Níže uvádím několik myšlenek k této příležitosti:

- umět vnímat četné projevy něhy, které Bůh nabízí celému světu a především těm, kdo trpí,

jsou osamocení, opuštění a postrádají naději, že jim bude odpuštěno, nedoufají, že pocítí Otcovu lásku,

- mocně pocítit radost, že jsme byli nalezeni Ježíšem,
- využít čas pro hojení ran,
- nevídat se dolů ve své sebevztáznosti, ale vždycky k Božím horizontům, které překračují to, co jsme schopni předvídat či plánovat,
- dávat čas, který potřebujeme, nikoli ten, který nám zbývá,
- dávat ihned a bezvýhradně svoje talenty, nikoliv až poté, co jsme je využili ke svým osobním cílům.

k.u.f.a.

Ocenění biskupa přijali také charitní pracovníci

Slavnost svaté Hedviky se již po páté stala příležitostí k poděkování těm, kteří se aktivně zapojují do života diecéze. Biskup František Václav Lobkowicz v pátek 16. 10. odměnil pamětním listem a medailí sv. Hedviky sedmadvacet mužů a žen. V seznamu najdeme také devět charitních pracovníků. Jsou mezi nimi také dva zaměstnanci Charity Ostrava – Petra Hořínková, sociálních pracovnice Charitního střediska sv. Lucie a Petr Matěj – vedoucí Charitního domu sv. Václava.



Ocenění má být podle biskupových slov povzbuzením k další aktivitě i příkladem pro ostatní věřící ve farnostech. „*Dnešní vyznamenání je hodnocením toho, že se ve svých farnostech umíte dívat kolem sebe a umíte pomáhat. Sami od sebe umíte něco dobrého udělat a za to vám patří dík,*“ uvedl biskup Lobkowicz.

Oceněnými pracovníky Charity Ostrava v roce 2015 jsou:

Petra Hořínková, DiS. – za přínos ke službě Charity Ostrava

Paní Petra Hořínková nastoupila do Charity Ostrava před jednadvaceti lety. Nejprve jako ošetřovatelka, později jako animátorka programů pro ohrožené děti. Po návratu ze své mateřské dovolené se nějaký čas věnovala rodičům s dětmi v Rodičovském centru Klubíčko. Nyní vykonává funkci sociální pracovnice ve startovacích bytech pro lidi bez domova, kde pomáhá klientům s návratem k samostatnému životu. Ve své službě uplatňuje svůj cit a talent pro ruční práce, do nichž zasvěcuje klienty a pomáhá tak nabýt zdravé sebevědomí z vlastní šikovnosti. V této funkci pracuje od roku 2008.

Petr Matěj – za přínos ke službě Charity Ostrava

Již dvacet let pracuje v Charitě Ostrava pan Petr Matěj. Nejprve se jako vedoucí noclehárny věnoval lidem bez domova. Pomáhal jim morálně, duchovně i v řešení praktických problémů. Od r. 2012 vede Charitní dům sv. Václava pro seniory. Pan Matěj je díky své praxi, životnímu nadhledu a smyslu pro humor přirozenou autoritou pro své podřízené i klienty. Dokáže spojovat lidi, a to třeba i sportem – trénoval fotbalový tým azylového domu při turnajích Samaritán Open. Jeho životní heslo je „Bůh vidí i to, co je skryté“.

zdroj: www.doo.cz

Benefice podpořila lidi ohrožené sociálním vyloučením

V ostravském kostele Sv. Ducha podpořili 17. září 2015 rekonstrukci Tréninkových prostor Charitního střediska sv. Lucie – startovací byty návštěvníci a vystupující 10. ročníku tradiční benefice „Sešli se, aby pomohli“. Ze vstupného a formou DMS se do veřejné sbírky shromáždilo 19 735 Kč.



Dramaturgie 10. ročníku benefičního koncertu Charity Ostrava „Sešli se, aby pomohli...“ na podporu Charitního střediska sv. Lucie – startovací byty přivedla 17. září na podium v kostele Sv. Ducha vlnidné písničkáře Pavla Helana, vynikajícího klarinetistu Karla Dohnala v doprovodu Smyčcového tria Janáčkovy filharmonie Ostrava a legendu českého rocku kapelu BlueEffect s unplugged programem.

Celkový výtěžek z prodaných vstupenek v předprodeji a na místě je 16 600,- Kč a další prostředky se shromažďovaly prostřednictvím DMS, přičemž celkový stav DMS konta CHARITAOSTRAVA byl po odvysílání záznamu přenosu koncertu dne 20. září celkem 3 135 Kč. Výtěžek vstupného putuje na konto povolené veřejné sbírky, č. ú. 107-5210720287/0100 s variabilním symbolem 11149 na dofinancování rekonstrukce Tréninkových prostor provozovaných Charitním střediskem sv. Lucie pro lidi ohrožené

sociálním vyloučením. Další asi 160 tis. Kč se na stanovený účel shromáždilo díky finanční podpoře firemních partnerů koncertu.

Tréninkové prostory Charitního střediska sv. Lucie – startovací byty slouží od března 2015 ženám a mužům z azylových domů a startovacích bytů pro nácvik vaření, ručních prací, výtvarné činnosti, výuku práce na PC, kurzů zaměřených na finanční gramotnost, vstup na trh práce atd. Zdánlivě běžné a samozřejmé činnosti, které musí každý člověk v běžném životě zvládnout, jsou pro lidi, kteří procházejí sociální krizí nebo bezdomovectvím obtížně zvladatelné, a získání potřebných návyků a dovedností vyžaduje speciální pozornost. Cílem aktivit v Tréninkových prostorách je pomoc a podpora uživatelů při jejich osamostatňování a získávání dovedností, aby byli schopni zajistit si všechny své potřeby vlastními silami. Rekonstrukce objektu v Ostravě-Vitkovcích proběhla v období 5/2014 – 1/2015 s celkovými náklady ve

výši 2,9 mil. Kč, které jsou již částečně uhrazeny díky Tříkrálové sbírce, daru Biskupství ostravsko-opavského a finanční podpoře firemních partnerů. Scházející částku 800 tis. Kč sníží výtěžek aktuální benefice a související podpora firem.

Večerem pod záštitou ostravsko-opavského biskupa Mons. Františka V. Lobkowicze, ostravského primátora Ing. Tomáše Macury, MBA a moravskoslezského hejtmana Miroslava Nováka provedl moderátor Aleš Juchelka. Záznam koncertu zajistila TV NOE, která v neděli 20. 9. odvysílala v premiéře celý koncert a připravuje také reprízy pořadu (www.tvnoe.cz). Původně plánovaný přímý přenos koncertu se ze závažných technických důvodů neuskutečnil.

Režijní náklady koncertu jsou pokryty za podpory dotací statutárního města Ostravy a díky partnerům koncertu. Děkujeme všem návštěvníkům a partnerům koncertu za účast a podporu lidí ohrožených sociálním vyloučením. *dk*



O dnešní rozhovor jsem požádal písničkáře Pavla Helana, vedoucího kvartetu klarinet a smyčcové trio Janáčkovy filharmonie Ostrava Karla Dohnala a skupiny BLUEEFFECT Radima Hladíka, kteří účinkovali na benefičním koncertu „SEŠLI SE, ABY POMOHLI“. Přiznám se, že jsem měl před těmi rozhovory velkou trému, když jsem si na internetu přečetl, s jakými velikány svého oboru mám mluvit. Již při předchozí domluvě jsem však zjistil, že zbytečnou, protože kromě toho, že se jednalo o profesionály, vynikali všichni mimořádnou pokorou, vstřícností a ochotou nabídnout své hřívny pro potěšení posluchačům a spolu s nimi pro pomoc potřebným, v tomto případě klientům Charitního střediska Lucie – startovací byty.

Pane Helane, to písničkářství má u nás velkou tradici. Měl jste nějaký vzor nebo vzory, které Vás ovlivnily?

Měl, určitě. Vlasta Redl a Jarek Nohavica. Jednoznačně, tihle dva.

Máte nějakou motivaci, nějaký cíl, když zpíváte?

To je zajímavá otázka. Ještě nikdo se mě nezeptal, jaký je můj cíl. Bavil jsem se o tom s Jurou Pavlicou. V té umělecké svobodě, kterou máme, můžeme ovlivnit k dobru i v duchovní oblasti. Jsme tu na půdě kostela, je to **preevangelizace**.

Jaké máte zkušenosti s publikem,

Já jsem začal zpívat později. Vystudoval jsem lesní inženýrství a teprve potom jsem začal zpívat. Míle mě překvapilo publikum na Slovensku, mám publikum velmi vstřícné.



Pane Dohnale, díval jsem se na internet, a těch cen je nepočítaně. Které si nejvíce vážíte? Ovlivní to posluchače?

Každá z těch soutěží mě obohatila a posunula dál. Jistě mezi ty nejvýznamnější patří Pražské jaro a vítězství v Římě. Ale i ty ostatní jsou důležité. Posluchače ani komise vítězství v soutěžích nezajímá, pouze okamžitý výkon.

Jak došlo ke spojení s tímto smyčcovým triem?

Dostal jsem volnou ruku od Janáčkovy filharmonie Ostrava na výběr repertoáru do první půlky koncertu na abonentní cyklus. Hodně dlouho jsem společně nehrál s Jakubem Černohorským, který je koncertním mistrem a se kterým jsem byl v ročníku na konzervatoři. Dohodli jsme se, že zahrajeme repertoár, který je výjimečně slyšet na podíích. Většinou je to kvintet, klarinet a smyčcové kvarteto. S triem jen výjimečně a ten repertoár je nádherný. Ve filharmonii to vzali, odehráli

jsem koncert a s Jakubem Černohorským, Jirkou Hanouskem a Pavlem Vítkem jsme se domluvili, že bychom ten repertoár zopakovali ještě dnes v Ostravě.



Pane Hladíku, Vy jste ve skupině od jejího vzniku v r. 1968, zažil jste to tehdejší nadšení, několikrát naplněnou Lucernu. Jak jste to prožíval tehdy a jak se na to zpětně díváte dnes?

Začnu tím zpětně. Ten zpětný pohled se shrnuje pod pojem „hřích mládí“. V každý životní etapě člověk páchá určité hlouposti, a čím je starší, tím víc na ně nahlíží, že ty hlouposti přibejávají, protože hlouposti se dělají celý život. Ale byl na tom krásný ten věk, to mládí a ten rok 1968. To byl takový závan svobody a ty srpnové události jej hned nezničily. Až ten šedesátý devátý začal bejt temnej, začalo se to nějak odvíjet. A navíc v té době pro nás bylo všechno poprvé. Teď už se to opakuje, je to i teď inspirativní, ale tenkrát to bylo prvně, panenský to bylo.

Jak byste srovnal obecenstvo, tehdy a nyní?

To dnešní mi přijde daleko tolerantnější. Tenkrát to bylo rozděleno na party. Olympic měl své publikum, my jsme měli svoje publikum, komerční hudba měla svoje publikum. Byly mezi tím příkopy a to teďka v hudbě nefunguje.

U vás bylo hodně osobností, např. Hutka. Ovlivnil někdo výrazně tu skupinu?

Mě Jarla Hutka hodně ovlivnil, ale ne hudebně. On sám sebe nepokládá za muzikanta, což je krásný. Když někdo si o sobě myslí, že je supermuzikant, páchá hodně chyb. On je zaměřenej na slovo, má takový filozofický pohledy, a tím mě velmi ovlivnil. V náhledech na muziku, odpovědnost. To mě hodně ovlivnilo.

Rozhovory zpracoval M. Machálek, poděkování bylo vzájemné.



BLAHOPŘEJEME

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUPRACOVNÍKŮ V OBDOBÍ ČERVENEC AŽ ZÁŘÍ ROKU 2015

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

Doležalová Alena
Halámka Magdalena, MUDr.
Hlavenka Lukáš
Kudělková Marie, Ing.

Linart Jiří
Rišková Jarmila
Sekundová Anna
Sobková Radka

Ševčík Roman, Bc.
Tomášek Ivan
Václavková Karolina, Bc.
Žáčková Anna

PRACOVNÍ VÝROČÍ

5 let

Dohnálková Zuzana, Mgr.
Dziadková Turoňová Magdalena Marie, Mgr.
Holubová Jarmila

5 let

Janková Marie, Ing.
Jiráková Petra
Kriebelová Kristýna, DiS.

10 let

Barabášová Julie
Sahebová Monika, Mgr. Bc.
Tabák Marek

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 31. 10. 2015: **256** zaměstnanců, **63** externích spolupracovníků

VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ SESTRA

Charita Ostrava nabízí pracovní místo v Hospici sv. Lukáše – zařízení pro lidi v terminálním stádiu života na pozici: všeobecná zdravotní sestra.

Nabízíme: samostatnou a smysluplnou práci, možnost osobního rozvoje a profesního růstu, mzdové ohodnocení obvyklé pro danou pozici, seriózní přístup zaměstnavatele a dobré pracovní zázemí, možnost práce i na zkrácený pracovní úvazek

Podrobné informace: Bc. Věra Pražáková, vedoucí pracovník komplexní péče, mobil: 737 763 102, tel: 599 508 505, e-mail: vera.prazakova@charita.cz; nebo na webu: <http://ostrava.charita.cz/volna-mista/>

Přihlášky se stručným životopisem, motivačním dopisem, popisem praxe a kopií dokladu o registraci dle zákona 96/2004 Sb. zasílejte na email: lukashospic.ostrava@charita.cz nebo písemně na adresu: Hospic sv. Lukáše, Charvátská 785/8, 700 30 Ostrava-Výškovice.

Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo dle dohody

Charita Ostrava byla podpořena dotacemi z rozpočtů statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a Programu švýcarsko-české spolupráce.

OSTRAVA!!!



Moravskoslezský kraj



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

ČTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA

Vydává Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vitkovice, pro vlastní potřebu. Datum vydání 23. 11. 2015, náklad 1000 ks, neprodejné. Registrace: MK ČR E14375 • Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek, P. František Kuřa, Mgr. Marie Monsportová • Jazyková korektura: Mgr. Věra Ptáčníková •
Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@charita.cz www.ostrava.charita.cz

Partneři Charity Ostrava:

Zemědělská společnost
Rozhled, a.s.



Nadační fond
VEOLIA



CANIS
PROSPER s.r.o.
BOHUŠLAVICE

Lékárna Arnika